

Работа была смыслом его жизни. Ради дела он мог пожертвовать многим. Вспоминается, как мы ездили с ним в Закарпатье – города Ужгород, Мукачево, Северодвинск и др. решать вопросы оснащения лабораторий института. Ему было все равно: как, на чем ехать, лишь бы решить поставленную задачу.

Неизгладимый след остался в душе от воспоминаний, когда мы уставшие, после окончания командировки, добирались в родной Харьков. И таких ситуаций не перечислить, но все они были школой жизни: ибо Беляев М.И. был не только профессором, наставником, но и настоящим другом.

Несмотря на его занятость, он всегда находил время для отдыха. Мы посещали театры и выставки достижения народного хозяйства, писали статьи, патенты, выезжали кафедрой отдыхать на природу. Михаил Иванович очень любил готовить кулеш. Всегда было весело – успевали и работать и отдыхать.

Я горжусь тем, что был учеником такого великого и, вместе с тем, доброго и светлого человека, горжусь, что «прошел школу» Михаила Ивановича Беляева...

Н.С. Одарченко, канд. техн. наук, проф.,
зав. каф. товароведения, управления качеством
и экономической безопасности (*ХГУПП, Харьков*)

БЕЛЯЕВ М.И. НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В НАШЕЙ ПАМЯТИ

Беляев М.И. – с этим именем связано очень много воспоминаний. Он был для нас Учителем, Педагогом, Товарищем, Другом с большой буквы, потому, что был гениален во всем. Он сам, его трудовая, общественная, научная деятельность, его слова и высказывания не забыты, они в сердцах каждого из нас, его учеников. При упоминании его имени (а вспоминаем мы его очень часто) все всплывает в памяти, как будто это было вчера.

У Михаила Ивановича был дар предвидения, он видел перспективу развития университета (тогда института) не просто как учебного заведения, а его научную деятельность не только ради науки и подготовки научных кадров, но и связь с производством. Он сам, имея большой опыт производственной работы понимал все нужды и интересы предприятий питания, пищевой промышленности и вся его работа была направлена для решения этих проблем. Следствием этого было его решение создать специализированные кафедры, такие как технологии и переработки мяса, птицы, рыбы, овощей с целью

подготовки высококвалифицированных кадров для этих отраслей, а научные и практические разработки для совершенствования их работы.

Так, в 1991 году по инициативе Михаила Ивановича Беляева было создано учебно-научно-производственное подразделение, целью которого было внедрение научных разработок в практику. Это было предприятие, в котором в реальных условиях перерабатывалась сельскохозяйственная птица, и изготавливались полуфабрикаты и кулинарные изделия. Это была также производственная база для студентов, а для аспирантов условия для реального воплощения научных разработок в практику и апробация научных идей. Михаил Иванович был не просто вдохновителем этой идеи, но активным участником всего производственного цикла. Он должен был первым попробовать и воплотить идеи в производство.

Все его мысли находят свое подтверждение сегодня, и мы это видим. За время работы в нашем вузе Михаил Иванович очень высоко поднял уровень науки. Он сам трудился в этом направлении очень много, практически круглосуточно, и требовал полной отдачи от своих учеников. Аспирантов и соискателей у Михаила Иванович Беляева было очень много, и всем он успевал оказать внимание, проконтролировать ход работы, дать дельный совет. Он создал свою научную школу, которая продолжает существовать до сих пор уже в различных направлениях на нескольких ведущих кафедрах университета. Михаил Иванович подготовил научные и педагогические кадры не только для нашего университета. Его ученики работают в ведущих вузах и на руководящих должностях Украины, России, Узбекистана, Румынии и других стран.

Таким он и остался в нашей памяти – Человеком и Учителем с большой буквы.

Г.М. Постнов, канд. техн. наук, проф. (*ХГУПТ, Харьков*)

Н.И. Есинова, канд. техн. наук, проф.,
проректор по воспитательной работе (*ХГУПТ, Харьков*)

О.Н. Постнова, канд. техн. наук, доц. (*ХГУПТ, Харьков*)

ВОСПОМИНАНИЯ О М.И. БЕЛЯЕВЕ

По разным поводам, с разной периодичностью, но достаточно часто, я вспоминаю Беляева Михаила Ивановича. Его роль в моей жизни оказалась судьбоносной.

2 сентября нынешнего года я тихо отметила серебряный юбилей своей работы в учебном отделе университета. 25 лет – это целая жизнь, а началась она с предложения Михаила Ивановича возглавить работу